



习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

详见四版

习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信

详见四版

习近平在福建考察时强调 扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午,习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时,同渔民们亲切交流。

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调,福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松,一张蓝图绘到底,继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,进一步全面深化改革,全方位推动高质量发展,在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日,习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下,先后来到漳州、厦门等地,深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。15日下午,习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面环海,近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌,详细了解海产品干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺,村民收入不断增加,习近平很高



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午,习近平在中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察时,同综合服务大厅窗口工作人员亲切交流。

兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说,你们村我23年前来过,至今记忆深刻。这次来看村里发生了很大变化,很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子。村级党组织要发挥好火车头作用,带领乡亲们做好“海”的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前。

随后,习近平来到谷文昌纪念馆,了解谷文昌同志感人事迹,听取当地传承红色基因情况介绍,同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出,衡量干部业绩好不好,关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习,树牢正确政绩观,为官一任、造福一方,真抓实干、久久为功,把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政。

在关帝庙文化产业园,习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调,文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富,要保护好、传承好。

(下转第二版)

我省组建完成20个省重点实验室群

本报讯 记者孔爱群报道 今年,锚定打造重大技术创新策源地,围绕重点产业集群,省科技厅会同省直相关部门组建了机器人、精细化工、工业母机等20个辽宁省重点实验室群(简称“实验室群”)。目前,实验室群集聚各类平台基地962家、科技服务和金融服务等机构93家,与693家相关企业建立对接合作,有效促进了创新资源的整合集聚。

我省组建实验室群的目标是围绕维护国家“五大安全”重要使命和4个万亿级产业基地、22个重点产业集群建设,推动创新要素向企业集聚,实施一批标志性任务,打造一批标志性活动,产出一批标志性成果,固化一批标志性机制,加快推动科教资源优势转化为产业发展优势,加快农村基础设施建设和提升农村基本公共服务水平,确保乡村振兴补短板工程取得实实在在的成效。

会议强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,加强党对民族工作的领导,扎实推进各民族共同富裕,加快民族地区和边境地区高质量发展,促进各民族交往交流交融,不断提升依法治理民族事务能力,讲好我省民族团结进步故事,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础,为推进中国式现代化辽宁实践凝聚强大合力。

本桓高速多项重大建设节点任务将于今年年底前完成——穿山架桥筑通途

本报记者 唐佳丽



10月12日7时28分,爆破声打破了本溪市桓仁满族自治县鸡冠砬子村的沉寂,几缕轻烟从本桓高速公路项目九工区鸡冠砬子隧道左线飘出,与清晨的薄雾融为一体。

“隧道左线比预计工期提前18天贯通!至此,标段内隧道单幅全部贯通。”现场指挥大声宣布,建设者们激情欢呼。

本桓高速是我省“十四五”综合

交通重点工程,线路总长254.862公里,项目总投资263.71亿元,预计2025年10月全线通车,对构建以沈阳为核心的3小时交通半径快速交通网,以及完善辽东地区交通路网具有重要意义。由中铁(辽宁)本桓高速公路有限公司投资建设,中铁九局承建的鸡冠砬子隧道是项目的控制性工程和重难点工程之一。(下转第四版)

李乐成主持召开省政府党组会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究推进乡村全面振兴和对口援藏等工作

本报讯 记者史冬柏报道 10月16日,省委副书记、省长李乐成主持召开省政府党组会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和中央相关会议精神,按照省委工作要求,研究推进乡村全面振兴、推动民族工作高质量发展、自贸试验区建设、对口援藏等工作。

会议强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,加强党对民族工作的领导,扎实推进各民族共同富裕,加快民族地区和边境地区高质量发展,促进各民族交往交流交融,不断提升依法治理民族事务能力,讲好我省民族团结进步故事,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础,为推进中国式现代化辽宁实践凝聚强大合力。

会议强调,要深入贯彻中央全面深化改革委员会第六次会议精神,聚焦党中央及省委各项改革部署,围绕确定的改革事项,一项一项研究,细化“小切口”,找准发力点,加强统筹协调,推进改革任务落实落地。要坚持以开放促改革,深入实施自贸试验区提升战略,牢牢把握制度创新这个核心,多做“小切口、见效快”以及首创新型、集成式探索,把特色主导产业做起来,不断提升开放发展能级。

会上,18位省政协常委、委员、相关领域专家和部分市政协代表围绕会议议题进行了大会发言,提出明晰战略定位。(下转第二版)

李乐成在沈阳调研供热准备情况时强调 时刻把百姓冷暖放心上 确保温暖送进千家万户

本报讯 记者史冬柏报道 随着天气转冷,我省将迎来供暖季。10月16日,省委副书记、省长李乐成到沈阳市调研供热准备情况,强调要深入贯彻习近平总书记关于民生工作的重要指示精神,落实省委工作要求,始终坚持以人民为中心,时刻把百姓冷暖放心上,提前谋划、精心组织各项供热前期工作,做足准备、做优服务,做实保障,确保如期开栓、稳定运行、安全供热,把温暖送进千家万户。

李乐成在沈阳热力有限公司供热面积2096万平方米,覆盖沈阳铁西、皇姑、于洪182个居民小区,目前已全

面完成热源设备更新改造、检修调试等准备工作,机组设备进入运行状态。李乐成走进公司应急指挥中心、锅炉房,详细了解企业供热能力、燃煤储备、监测调度、锅炉调试、安全生产等情况,勉励企业发挥央企优势,强化责任担当,持续提升供热保障能力。沈阳鑫盛生物能源科技有限公司以清洁能源方式为域内新城子和清水台地区230万平方米居民供暖及周边企业供汽,并通过秸秆收储储运产业链促进农民增收。李乐成现场察看余热回收项目技改、秸秆储备、供热设备设施维护等情况,鼓

励企业勇担社会责任,切实抓好技术改造升级,继续加大清洁生产力度,实现绿色供暖。

李乐成在调研时强调,冬季供暖是民生大事、暖心工程。当前,启动供暖已进入倒计时,全省各地各部门要深刻认识这项工作的重要性,坚持问题导向、目标导向、结果导向,综合运用市场和行政手段,全力做好供暖服务保障。要周密细致做好设备检修、运行维护等各项准备工作,稳定储煤,精准调度,强化应急队伍和人员物资储备,做好应对极端天气的应急预案,坚决守牢安全底线。(下转第二版)

省政协十三届常委会第七次会议在沈阳召开 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 10月16日,省政协十三届常委会第七次会议在沈阳召开。省政协主席周波主持第一次全体会议。

本次会议为期一天半,主要议程

是全面贯彻中共二十届三中全会精神,深入学习贯彻庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会精神,围绕“打造具有国际竞争力的先进制造业新高地”协商议政;审议通过人事

事项。

会上,18位省政协常委、委员、相关领域专家和部分市政协代表围绕会议议题进行了大会发言,提出明晰战略定位。(下转第二版)

李乐成会见尼泊尔共产党(毛主义中心)地方党政干部考察团

本报讯 记者史冬柏报道 10月16日,省委副书记、省长李乐成在沈阳会见尼泊尔共产党(毛主义中心)高级副主席、前议长阿格尼·普拉萨德·萨博科塔率的地方党政干部考察团一行。

李乐成代表省委、省政府和省委副书记郝鹏,对考察团一行表示欢迎,并介绍了辽宁发展情况。他说,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,辽宁正深入贯彻中共二十届三中全会精神,实施全面振兴新突破三年行动,凝心聚力打造新时代“六地”。中国和尼泊尔山水相连、世代友好。辽宁愿与尼方一道,认真落实两国领导人重要共识,在共建“一带一路”框架下,积极扩大地方间合作范围,加强经贸往来、人文交流,实现互利共赢。希望考察团一行多在辽宁走一走、看一看,不断加深了解,增进互信和友谊,共享发展机遇,携手为中尼友好交往贡献更大力量。

萨博科塔表示,中共十八大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国经济社会发展取得巨大成就。通过此次访问考察,切身感受到辽宁发展充满生机和活力,双方有许多合作契合点。将以实际行动助推两地各领域交流交往,学习借鉴辽宁现代化建设的经验做法,积极推动双方缔结友好城关系,促成更多务实成果。

省委常委、秘书长姜有为,中联部有关同志参加会见。

萨博科塔表示,中共十八大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国经济社会发展取得巨大成就。通过此次访问考察,切身感受到辽宁发展充满生机和活力,双方有许多合作契合点。将以实际行动助推两地各领域交流交往,学习借鉴辽宁现代化建设的经验做法,积极推动双方缔结友好城关系,促成更多务实成果。

省委常委、秘书长姜有为,中联部有关同志参加会见。